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ACTA N° 21 

Desarrollo de la Sesión Ordinaria 

En la parroquia Noboa a los 12 días del mes de noviembre  del 2025, se reúnen las autoridades 

del periodo 2023-2027 en la oficina de la secretaria del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Parroquial Rural de Noboa, en sesión ordinaria a las 09H00 am a tratar el siguiente orden del 

día: 

 

1. Constatación del Quórum Reglamentario. 

La señora secretaria/tesorera constata el quórum reglamentario, encontrándose presente los 

siguientes señores vocales: 

Lic. Mayra Suárez Baque – Presidenta. 

Sr. Paul Aguas Yugcha – Vicepresidente.  

Sr. Sergio Bravo Vera - Primer Vocal Principal. 

Sra. Celeste Tello Patiño – Segundo Vocal Principal.  

Sra. Shirley Pilay Muñiz – Tercer Vocal Principal. 

Encontrándose presente la los vocales se deja constancia la secretaria que si existe el quórum 

reglamentario. 

 

2. Instalación de la sesión.  

La señora Presidenta da por instalada la sesión a las 10:07 am. 

 

      3.- Lectura y aprobación del orden del día. 

Luego de ser leído el orden del día, la señora secretaria pregunta a los presentes si están de 

acuerdo, donde todos aprobaron dicha lectura. 

 

     4.- Lectura y aprobación del acta anterior de la reunión ordinaria realizada con 

fecha 29 de octubre del 2025. 

 

La Econ. Mariela Baque secretaria/tesorera procedió a dar lectura del desarrollo de la reunión 

ordinaria dada el 29 de octubre del 2025, exponiendo detalladamente todo lo expuesto de 

manera verbal por la señora presidenta, el señor vicepresidente y los señores vocales 

principales, dando por aprobada dicho desarrollo. 
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5. Intervención de la presidenta e información de las actividades y gestión realizada. 

 

En esta sesión número 21, mis actividades realizadas desde el día 29 de octubre hasta el día 

12 de noviembre del año 2025. 
 

El día 29 de octubre, en este día, di acompañamiento en la capacitación de información y 

derechos humanos a padres, madres de familia de los niños y niñas y jóvenes y adolescentes 

de nuestro emblemático proyecto Entrenando Valores. Quien dirigió la técnica, la licenciada 

Lidia Briones. Ella quien dio a conocer pues los valores fundamentales que guían las acciones 

con sentido y que promueven el bienestar emocional y también la importancia como los 

aspectos en cómo mejorar también la condición sobre todo los valores en las familias, lo que 

es la salud y también lo que es la educación. 
 

Capacitación muy importante que promueve la prefectura de Manabí a todas las escuelitas 

que tenemos a nivel del cantón, a nivel de las parroquias quienes tenemos los convenios, la 

técnica dio a conocer en este día que estaría también visitando los otros lugares donde 

tenemos también los puntos de entrenamiento. Las familias también quienes fueron parte de 

esta capacitación quedaron muy agradecidas por ser parte y también tomados en cuenta en lo 

que es el desarrollo y también el cuidado de nuestros niños, niñas y nuestros jóvenes 

adolescentes. 
 

El día 30 de octubre, en este día, estuve participando de la clausura del proyecto de 

elaboración de insumos orgánicos y creación de huertos orgánicos familiares para reducir la 

desnutrición crónica infantil en las comunidades El Rosario y Resbalón de la parroquia 

Noboa del Cantón 24 de Mayo. Bueno, compañeros, en este día estuvimos compartiendo en 

estas dos comunidades. En la comunidad El Rosario agradezco la presencia del compañero 

Sergio Bravo y la compañera Shirley quienes nos acompañaron en la clausura del proyecto. 
 

Ellos fueron testigos también del empeño, del esmero de los participantes quienes estuvieron 

también siendo parte de este proyecto impulsado desde el Gobierno Parroquial como fue la 

siembra en los huertos familiares. Tuvimos muy buenos resultados, crecieron las plantas.  
 

Aquí se entregó ocho clases de semillas certificadas, en horas de la tarde pues tuvimos en la 

comunidad Resbalón. Asimismo compartimos un pequeño aperitivo con los integrantes de la 

comunidad Rosario, de la comunidad Resbalón, donde también adicional al proyecto se 

entregó una bomba de mochila allí en la comunidad Rosario. En el Resbalón entregamos una 

bomba superficial porque ellos tienen una albarrada y nos habían solicitado que se las 

apoyara, sobre todo que al lado también tienen la escuela del productor agrícola y esto les va 

a servir para que ellos mejoren también y tengan mejores resultados en la siembra. 
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Se les donó ahí una bombita superficial de media pulgada, en la cual estuvieron muy 

agradecidos. También compartimos premios de sorteo y en la comunidad Rosario también se 

les donó, no estaba contemplado dentro del proyecto, un rollo de manguera para que ellos 

tengan las posibilidades de tener mejores resultados en el huerto. Y el objetivo de este 

proyecto, compañeros, que fue impulsado desde el GAD Parroquial, fue promover una 

alimentación saludable al obtener productos con menos químico, ahorro económico y 

también el cuidado también en el medio ambiente, porque eso es muy importante, es muy 

importante cuidar también nuestra naturaleza y cuidar también la calidad del suelo. 
 

El día 31 de octubre, en este día, participé en la reunión virtual 046-PLE-CPM-30 10-2025. 
 

Esto fue la sesión ordinaria del pleno del Consejo Provincial de Manabí como consejera 

provincial, donde se trataron allí ocho puntos del orden del día. Bueno, esto siempre lo doy 

a conocer en las sesiones porque forma parte también como consejera provincial, también los 

programas y proyectos que también se aprueban en estas sesiones a beneficio y desarrollo de 

nuestra querida provincia de Manabí. En este día se trató un punto también muy importante 

como fue los informes de reforma presupuestaria por traspaso también de créditos 

disponibles dentro de una misma área. 
 

Y también otro punto muy importante como fue también la exposición de motivos y análisis 

y aprobación en primer debate del proyecto de ordenanza que contiene la aprobación del 

presupuesto general del gobierno provincial de Manabí para el ejercicio económico del año 

2026.  

 

El día 1 de noviembre del año 2025, en este día participé de la inauguración de la construcción 

del cerramiento de la cancha de uso múltiple en la comunidad de La Guayaba Bajo, en la 

parroquia Noboa, del 24 de mayo en la provincia de Manabí. Aquí compañero, pues bueno, 

agradezco la presencia también de la compañera Celeste Tello que estuvo presente en lo que 

es la inauguración de esta obra muy importante para mejorar el ornato de esta querida 

comunidad como es La Guayaba Bajo. 
 

Ahí nosotros cumplimos, hicimos la demarcación de la cancha, mantenimiento a los arcos, 

pintada también de los arcos, de los aros y dejamos puesta nuestra marca institucional 

mediante un rótulo. Hemos cumplido compañeros, ustedes como fueron testigos, también 

hicieron la fiscalización. La cancha fue hecha de hormigón, con muros de hormigón y dos 

metros de malla galvanizada y tubos galvanizados. 
 

El día 6 de septiembre, estuve entregando materiales a la oficina la ingeniera Glendita Silva, 

nuestra facilitadora del punto digital gratuito.  
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El 10 de noviembre, en este día me dio, estuve supervisando el mantenimiento de la puerta 

que se había caído en el parque infantil del niño, le dimos el mantenimiento a esta puerta y 

compañeros.  

 

También el tanque que siempre se nos daña, ahí tuve que pagar 45 dólares con el 

mejoramiento de la puerta y el tanque de agua, siempre se nos está dañando, filtra agua donde 

ya ha sido remendado y en el presupuesto del 2026 hay que comprar un tanque.  

 

El día 11 de noviembre en este día tuve reunión con el subdirector de obras públicas, de la 

prefectura de Manabí donde estuve haciendo seguimiento a varios oficios de vía del puente 

de San Jacinto, de la vía Noboa – El encuentro, Noboa - Sucre y sobre todo de esta 

preocupación que le dije al subdirector que es demasiado, le dije que esto es una prioridad 

que hay que proceder ya porque se nos viene el invierno y no podemos esperar a que después 

se nos puede partir la vía. También le hice acuerdo de la acumulación en el acarreo de 

material que se está llevando en la comunidad San Jacinto, La Mocorita y también en la 

comunidad El Congo, en el Rosario, pues en ese canal de aguas lluvias, para poder ayudar a 

esta comunidad, pues allí ese presupuesto sí está un poquito menos, que lo podemos impulsar 

desde el GAD parroquial y poder aliviar esta molestia que todos los años tienen allí en la 

comunidad Rosario y por la escuela, que el agua se le viene por el medio de la vía y dificulta 

el acceso a todas las familias que viven por ahí. 
 

También le hablaba de hacer unos convenios de los Badenes, que hemos andado haciendo ya 

la topografía con los técnicos de la Conagopare, como es en La Palma, en Las Maravillas, en 

La Guayaba Abajo y el Porvenir. Y ojalá, pues compañero Paul, usted que también forma 

parte de, como el señor alcalde tiene el acercamiento, pues que si fuera muy factible que la 

alcaldía nos ayudara para ver si trabajamos a convenios tripartitos entre el GAD parroquial, 

el GAD municipal y el GAD provincial y poder hacer la obra realidad con estas cuatro obras 

muy importantes para nuestra parroquia, que ustedes también que son parte de la ruralidad y 

conocen las ciudadanas, sobre todo las comunidades, que verdaderamente son obras que 

impulsan el desarrollo de la comunidad y a la vez son prioritarios, como es el ducto cajón de 

la Santa Margarita, el ducto cajón de Andresillo Centro, el puente colgante de ahí del Rosario 

y este ducto cajón que han solicitado aquí en la comunidad de Rio Plátano.  

 

Voy a dar a conocer los oficios que hemos enviado.  

Solicitud una máquina excavadora a la Prefectura de Manabí,  

Pero es preocupante también que el San Jacinto, el año pasado, centró bastante el río ahí por 

donde hay una vivienda, esta cerca de un pozo de agua del señor Sabando, un señor que tiene 

una casita ahí. Y si no se interviene, esto va a ir socava y socava y va a llegar hasta la capilla. 

Esto ya ha sido solicitado como algo también emergente.  
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También queremos una excavadora para Caña Brava, allí también hay cerca unas casas. 

También para El Atascoso. 

Se entregó solicitud pidiendo convenio para la compra de unos tubos PVC corrugados de 

1.000, de 300, de 400 y de 500 milímetros.  

También se solicitó el convenio de delegación de competencia en La compra de tubos  

También se solicitó convenio de delegación de competencia para la compra de unas 

alcantarillas tubulares de 2.000 milímetros en la comunidad de Resbalón, Sitio Buena fuente, 

Santa Lucía. Aquí en el oficio, pues bueno, detallamos que para este año solo construiremos 

una porque no nos alcanza para la otra. La otra quedaría presupuestada para el año 2026.  

 

Estas son mis actividades, compañeros, realizadas desde el 29 hasta el 11 de noviembre del 

año 2025.  

 

También les voy a dar a conocer que vino un señor del programa financiero Profecpiam, van 

a dar una capacitación a 30 mujeres con una carta como de interés, esto es un proyecto con 

el Banco Mundial, este programa tiene como objetivo fortalecer las capacidades de la 

población, pueblos indígenas, afroecuatorianos y montubios en temas de presupuestos, 

familiar, ahorro, crédito, responsable, uso de servicios financieros formales y gestión 

económica, contribuyendo al desarrollo económico y social de nuestro territorio.  

 

6.- DAR A CONOCER SOBRE EL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 2026 EN 

PRIMERA INSTANCIA. 

 

Se procedió a presentar el presupuesto participativo al pleno se dio explicación de todas las 

partidas presupuestarias y lo que se dejaba comprometido para el año 2026 quedando 

pendiente unos rubros en análisis para luego proceder a la aprobación final. 

 

7.- DAR A CONOCER SOBRE LA COMPRA DE MATERIALES DE FERRETERÍA 

MEDIANTE SOLICITUDES DE LOS CIUDADANOS DE LA PARROQUIA 

NOBOA, MEDIANTE UN PROCESO DE CONTRATACIÓN PÚBLICA. 

 

Compañeros ya solicité el convenio, porque es vialidad, ya tenemos en la lista de varios 
tubos que nos han pedido mediante la inspección técnica de Junior, que es nuestro 
administrador de contrato y a la vez ingeniero civil, para luego de esto proceder a la subida 
del proceso de compra de materiales. 
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8.- CONOCIMIENTO SOBRE LA CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE 

INTERNET PARA EL PARQUE CENTRAL DE LA PARROQUIA NOBOA, 

MEDIANTE UN PROCESO DE CONTRATACIÓN PÚBLICA. 

Como ustedes tienen conocimiento, nosotros anterior teníamos un servicio de CNT, pero 

lamentablemente nunca teníamos el servicio. Y pagábamos 180 dólares en un gasto 

innecesario, todo tiene que ser subido al portal de compras públicas, donde nos cobran 50 

dólares la instalación y ahí vamos a pagar un valor de 135 dólares mensual, que es menos de 

lo que pagábamos antes, pero vamos a tener un internet 24- 7, con 20 megas, 100 metros a la 

redonda, ellos me garantizaron poner un internet muy bueno y eficiente. Lo vamos a dejar 

abierto con una contraseña que va a estar en un rótulo, que ellos ya me mandaron el diseñito, 

donde va a decir GAD Noboa apoya la educación, que las personas podrán ingresar con esa 

contraseña y lo vamos a dejar abierto. Ya, entonces la idea es también, darle internet al centro 

de rehabilitación física y ahí lo vamos a poder cumplir 

 

9.- CONOCIMIENTO SOBRE PROCESO DE VARIAS OBRAS CIVILES A 

BENEFICIO DE LA PARROQUIA NOBOA Y SUS COMUNIDADES, QUE SERÁ 

SUBIDO AL PORTAL DE COMPRA PÚBLICA. 

Como ustedes tienen conocimiento, se venía conversando, que íbamos a hacer un 

mantenimiento al centro de rehabilitación física y las gradas de Río Plátano. Esto se estará 

subiendo al portal de compras públicas y también el cerramiento de la cancha de la 

Comunidad Naranjo, eso está pendiente, que está en presupuesto para este año y la 

alcantarilla de Buena fe Santa Lucía, una, porque la otra quedará para el próximo año. 
 
10.- Intervención de los vocales de las actividades realizadas. 
        
Vicepresidente Sr. Paúl Aguas. 

5-11-2025 

En este día me traslade hacer la inspección de las barandas del puente q está ubicado sobre 

el Rio Guineal vía Noboa - Jipijapa dónde se evidencia q están totalmente en mal estado la 

cual nos representa un Peligro para la ciudadanía. 

7-11-2025 

Gracias a la invitación del Mg. David Chávez acudí a la inauguración de la semana cultural 

y deportiva de la U. E.F. Manuel Augusto Guillén Vélez. 

7-11-2025 

En horas de la tarde supervise los trabajos del Proyecto entrenando valores. Trabajos que 

cumplen  a cabalidad el profesor Jesús Macías y su asistente Richard Toala. 

10-11-2025 

Supervise los trabajos de soldadura de las puertas principales q se estaban realizando en el 

parque infantil de la parroquia Noboa.  
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11-11-2025 

Acompañe al almuerzo comunitario dirigido a las personas adultas mayores y con 

discapacidad en el  auditorio del GAD Parroquial. 

 

Vocal Sergio Bravo. 

 

30 de octubre 

Asistí al reciento el Rosario de la parroquia Noboa para participar de la clausura del taller de 

huerto familiar financiando por el GAD parroquial Noboa, se contó con la presencia de la 

presidenta del GAD Noboa y el presidente del GAD de Lascano, la vocal Shirley Pilay, 

profesor Franklin Toala, personas  invitadas al acto también se observó las camas y siembras 

que habían realizado los participantes. 

 

31 de octubre 

En este día compartí la fiesta del adulto mayores o festival que se dio en el coliseo de la 

parroquia Noboa agasajado por autoridades municipales, en este acto se contó con la 

presencia de varias comunidades los cuales se presentaron con uniformes cada comunidad se 

distingue por su color de vestimenta, se eligió a la reina y rey, además realizaron varios 

juegos recreativos y terminaron el programa con una buena comida. 

 

05 de noviembre 

A partir de las 11 horas estuve en el GAD Noboa para compartir el almuerzo con los adultos 

mayores y personas con capacidades especiales que se da todas las semanas gracias al 

proyecto que impulsan el GAD parroquial a favor de los grupos prioritarios, se contó con 

más de 70 personas las cuales se sirvieron el almuerzo de la mejor manera. 

 

07 de noviembre 

Por petición de la institución Manuel Augusto Guillen Vélez, hice la entrega de una cinta 

para la reina, a continuación participé de las olimpiadas que se inauguraban en este día todos 

los niveles de Educación se presentaron con elegantes trajes deportivos y sus madrinas de 

equipos de estudiantes y padres de familia. 

La señora deporte fue Doris Bartolomé, la señorita deporte fue Nahomi Ponce y la reina de 

la institución fue Camila Cueva. 

 

11 de noviembre 

Almuerzo con adultos mayores y personas con capacidades especiales. 

A partir de las 11 horas asistí al GAD parroquial de Noboa para compartir un almuerzo con 

los grupos prioritarios, proyecto que se está dando por el GAD todos los días martes. 
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En este día asistieron más de 70 personas los cuales se sintieron contentos por compartir 

todas las semanas el almuerzo. 

 

Vocal Celeste Tello. 

 01 de Noviembre Asistí a la inauguración de la construcción del cerramiento de la 

cancha de uso múltiple en la comunidad Guayaba Abajo, perteneciente a la parroquia 

Noboa del cantón 24 de Mayo, provincia de Manabí. 

El evento contó con la presencia de la presidenta del GAD Parroquial de Noboa y de 

los moradores del sector, quienes manifestaron con alegría su agradecimiento por la 

ejecución de esta importante obra. Durante el acto, intervine expresando mis 

felicitaciones por el logro alcanzado, resaltando la importancia de mantener el trabajo 

en equipo y el compromiso comunitario en beneficio del bienestar de todos los 

habitantes. 

 5 y 11 de Noviembre. - Estuve presente en el almuerzo comunitario organizado por 

el GAD Parroquial de Noboa, con la participación de 70 asistentes y del personal del 

GAD. Durante la jornada, compartimos un momento ameno de confraternidad, 

fortaleciendo los lazos de unidad y trabajo conjunto en beneficio de la comunidad. 

 07 de Noviembre. – En horas de la tarde presencié los ensayos de la Escuela de 

Valores, programa desarrollado por la Prefectura de Manabí en coordinación con el 

GAD Parroquial de Noboa. Durante la actividad, observé la participación entusiasta 

y constante de los niños, quienes asisten con normalidad y demuestran compromiso 

en cada práctica. 

 10 de Noviembre.- Participé en una capacitación virtual organizada por el Ministerio 

de Salud Pública, con el tema “La detección temprana del cáncer de mama aumenta 

las posibilidades de supervivencia de la mujer”. 

Esta jornada permitió fortalecer los conocimientos sobre la prevención y detección 

oportuna de esta enfermedad, promoviendo la sensibilización y el cuidado de la salud 

femenina. 

 
Vocal Sra. Shirley Elizabeth Pilay Muñiz 
 
Fecha: Jueves 30 de Octubre  

Participe en la culminación de proyectos de colaboración de insumo orgánico y Huertos familiares 

orgánico, con el propósito de contribuir a la reducción de desnutrición crónica infantil en la 

comunidad el Rosario, con la presencia de la Presidenta Mayra Suarez, compañeros vocales Sergio 

Bravo, Dra.   Del Centro de Salud. 
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Fecha: Miércoles 05 de noviembre   

Participe en el almuerzo de integración dirigidos a los adulos mayores y personas con discapacidad 

con la presencia del capacitador  y compañeros vocales. 

Fecha: Jueves 06 de noviembre  

Asistí al proyecto escolar “Entrenando valores “desarrollado en coordinación con la parroquia Noboa 

y la prefectura de Manabí en la comunidad San José En medio, con la presencia del profesor Jesús 

Macías. 

Fecha: Viernes 7 de Noviembre  

Estuve Presente en la escuela de ganadería donde se fortalece la técnica y practica del socio en el 

manejo del ganado y pasto con la presencia de 20 de participantes y Dr. Ernesto Salto. 

Fecha: Martes 11 de noviembre de 2025 

Forme parte del almuerzo en beneficio de los adultos mayores y personas con discapacidad con 72 

participantes, capacitador y compañeros vocales. 

Fecha: Miércoles 12 de noviembre de 2025 

Participe en la conferencia formativa Motivacional “Te Quiere Bien” dictada por el Dr. Héctor 

Bohórquez evento al que asistieron moradores de la parroquia y sus comunidades y la Presidenta 

Mayra Suarez, compañeros vocales, tecnólogo Patricio Mera compañeros promoviendo la reflexión 

sobre la motivación personal y Bienestar colectivo. 

 
11.- Resoluciones tomadas. 

 Dar a conocer sobre el Presupuesto participativo 2026 en primera instancia.  

 Dar a conocer sobre la compra de materiales de ferretería mediante solicitudes de los 

ciudadanos de la parroquia Noboa, mediante un proceso de contratación pública. 

 Conocimiento sobre la contratación del servicio de internet para el parque central de 

la parroquia Noboa, mediante un proceso de contratación pública. 
 Conocimiento sobre proceso de varias obras civiles a beneficio de la parroquia Noboa 

y sus comunidades, que será subido al portal de compra pública. 
 
 
12.- Clausura de la reunión.  
Siendo las 12:06 pm minutos se dio por terminado la sesión. 
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GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
    PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 

DESARROLLO Y BIENESTAR 
        NOBOA – 24 DE MAYO - MANABI 

 

 
SOLAMENTE UNA VIDA DEDICADA A LOS DEMÁS, MERECE SER VIVIDA. 

Dirección: Calle 24 de Mayo - E-mail:gadnoboa@hotmail.com Fono: 052545073 Cel:0993126809-
0981009887  Pág. Web: www.gadnoboa.gob.ec 
 

 

 

 

 

       ___________________________                      ___________________________ 

          Lic. Mayra Francisca Suárez Baque                     Econ. Mariela Baque Tomalá        

               PRESIDENTA DEL GAD                  SECRETARIA/TESORERA DEL GAD 

       PARROQUIAL RURAL DE NOBOA          PARROQUIAL RURAL DE NOBOA 
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